



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



тенденции

У подержанных автомашин массово «срочивают» пробег

ГРИМАСЫ РЫНКА > 3



геополитика

Российское искусство за рубежом популярно вопреки бойкоту

КУЛЬТУРНЫЕ ПАРАДОКСЫ > 3



блицопрос

Наши читатели рассуждают о полупутчиках в дороге

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ > 4



баскетбол

Хорватский наставник «УНИКСа» остаётся в клубе

ФАНАТСКИЙ СЕКТОР > 4

№86 (29242)

СУББОТА 18 июня 2022 года

есть проблема

Наркотогровля: жалеть нельзя наказывать. Где ставить запятуу?

В тюрьмах и колониях Татарстана 29 процентов осуждённых отбывают наказание за преступления, связанные с наркотиками

Ирина МУШКИНА, «РТ»

На этой неделе депутаты Госсовета обсудили и поддержали законодательную инициативу о внесении изменений в Уголовный кодекс РФ, направленную на борьбу с незаконным оборотом наркотиков. Тема эта, увы, не теряет своей остроты. Как бы часто ни совершенствовались законодательство в плане борьбы с наркотиками, жизнь подбрасывает такие моменты, о которых сразу и не задуматься, – в той же части ужесточения наказания за распространение наркотиков, например.

Проект законодательной инициативы Госсовета РТ по внесению в Государственную Думу проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 64 Уголовного кодекса РФ» на заседании татарстанского парламента в среду представил заместитель председателя Комитета Госсовета по законности и правопорядку Александр Чубаров. Он уточнил, что проект федерального закона подготовлен комитетом совместно с депутатом Госдумы от Татарстана Айратом Фарраховым. Документ подготовлен во исполнение протокола координационного совещания с руководителями правоохранительных органов республики. По мнению разработчиков, новшества, в частности, лишат преступников возможности привлекать граждан к распространению наркотиков.

«Высокая общественная опасность преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, не вызывает сомнений», – сказал Александр Чубаров. – Преступления в сфере незаконного оборота наркотиков в основном относятся к категории тяжких и особо тяжких, уголовная ответственность за их совершение в большинстве случаев предусматривает длительные сроки лишения свободы, вплоть до пожизненного заключения». Однако ситуация с распространением наркотиков остается напряжённой, несмотря на эти строгие меры.



Композ. Оксана ПЕПЕЛОВА

«К сожалению, мы ежедневно получаем информацию о преступлениях, связанных с наркотиками», сказал Председатель Госсовета Фарид Мухаметшин, комментируя законодательную инициативу. – Внесением изменений в законодательство можно серьёзно защитить наших граждан от этой социальной опасности. Не творить, не неси людям зло и не осудят тебя пожизненно. Но если ты этим занимаешься ради своего обогащения, то неси за это ответственность, потому что ломаешь судьбы, усугубляешь ситуацию в стране».

В пояснительной записке к законопроекту говорится, что за последние два года в Татарстане в 2,5 раза увеличилось количество смертельных отравлений запрещёнными препаратами.

Однако на практике, как отметил, комментируя предлагаемое новшество, Александр Чубаров, судьи иногда смягчают приговор продавцам наркотиков, понижая установленную планку наказания. Бывает так, что преступники отбывают условный срок, штрафы, исправительными работами. Лично меня как человека и журналиста этот

факт сильно настораживает. Почему такое происходит? Оказываясь, организаторы незаконного оборота наркотиков используют в качестве сбытчиков несовершеннолетних, беременных женщин, многодетных матерей, инвалидов. Рассчитывая и, как видим, не напрасно – на чисто человеческие чувства служителей Фемиды. Наверное, понять по-житейски мотивацию судьи можно – стоит перед тобой небогатая беременная или многодетная мама, льёт от страха настоящие слёзы... Какое сердце не дрогнет? А на другой стороне качелей – покалеченная жизнь тех же подростков и молодёжи, которые покупают у неё наркотики. И где гарантия, что дети «продавщицы» не пойдут по её стопам? Какая мать желает своему ребёнку такое будущее?

Вот для того, чтобы исключить подобные прецеденты, депутаты Госсовета предложили в соответствующей статье Уголовного кодекса указать – за производство и сбыт наркотиков нельзя назначать наказание ниже установленного законом предела. В ходе обсуждения стало ясно, что не всё так однозначно, тем не менее депу-

таты Госсовета единогласно высказались за предлагаемые новшества. По мнению одного из соавторов нового законопроекта, депутата Госдумы Айрата Фаррахова, предложение Госсовета Татарстана своевременное и правильное. «Наркотогровля – это серьёзное общественно опасное преступление, независимо от того, с какими намерениями оно совершается – с целью заработать деньги или убить человека. На мой взгляд, наказание для наркотогровцев смягчать нельзя, точно также как и для террористов», – считает он. В ближайшее время законопроект будет внесён на рассмотрение российского парламента.

Напомним: ответственность за нелегальный оборот наркотиков установлена в статье 228.1 Уголовного кодекса. Минимальное наказание за незаконное производство, сбыт и пересыл-

ку наркотических средств и психотропных препаратов составляет от четырёх до восьми лет лишения свободы. Тому, кто попытается реализовать наркотические средства, например, в административном здании, воинской части, в школе или вузе, в общественном транспорте, самолёте, поезде, в спортивных и досуговых организациях, или торгует наркотиками через интернет, грозит лишение свободы на срок от 5 до 12 лет. До 20 лет за наркотогровлю полагаются участникам организованных преступных групп, а также распространяющим запрещённые вещества среди несовершеннолетних. За преступление в особо крупном размере могут приговорить к пожизненному сроку. Но при этом согласно статье 64 Уголовного кодекса судьи имеют право смягчить наказание «при наличии исключительных обстоятельств».

Организаторы незаконного оборота наркотиков используют в качестве сбытчиков несовершеннолетних, беременных женщин, многодетных матерей, инвалидов. Рассчитывая и, как видим, не напрасно – на чисто человеческие чувства служителей Фемиды



официально

На площадках международного форума

Вчера продолжилась рабочая поездка главы нашей республики Рустама Минниханова в Санкт-Петербург, где проходит Международный экономический форум. В его рамках Президент Татарстана встретился с Президентом Казахстана Касым-Жомартом Токаевым.

ОДИН ИЗ ВЕДУЩИХ ПАРТНЁРОВ ТАТАРСТАНА

Приветствуя Казахстан, Рустам Минниханов поздравил его с успешным проведением референдума по вопросу внесения изменений и дополнений в Конституцию Республики Казахстан, отметив важность этого исторического события для страны. «Сегодня Казахстан – один из ведущих зарубежных партнёров Татарстана. Мы благодарны за внимание к нашим вопросам и неизменную готовность оказывать содействие в реализации совместных проектов», – заявил Рустам Минниханов.

За прошлый год татарстанско-казахстанский товарооборот составил 629 млн долларов. Стороны отметили важность наращивания этих показателей и расширения сотрудничества, а также номенклатуры взаимно поставляемых товаров.

В этом году отмечается 30-летие установления дипломатических отношений между Россией и Казахстаном. «С большим удовольствием вспоминаю свой недавний визит в Татарстан, было очень насыщенно с точки зрения деловой активности», – напомнил Президент Казахстана. Касым-Жомарт Токаев сообщил, что внимательно следит за тем, как реализуются совместные проекты, и держит их на личном контроле.

Во время встречи Президенту Казахстана сообщили о ходе реализации своих проектов генеральный директор ПАО «Газнефть» Ниль Маганов, генеральный

Далее – на стр. 2

картина дня

Как стать социальным предпринимателем

С 21 по 30 июня в ДЕЯТИ ГОРОДАХ ТАТАРСТАНА ПРОЙДУТ БЕСПЛАТНЫЕ ОБУЧАЮЩИЕ СЕМИНАРЫ ДЛЯ СОЦИАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ (Ирина ДЕМЬИНА, «РТ»).

Тема учебных курсов – «Как стать социальным предприятием, меры поддержки, бизнес-модель и проектная деятельность», сообщили в пресс-службе Министерства экономики РТ. Мероприятия будут интересны как действующим предпринимателям, так и тем, кто в будущем планирует реализовать социальный бизнес-проект. Первые семинары состоятся 21 июня в Менделеевске и Набережных Челнах. Последующие пройдут в Бавлах, Лениногорске, Нижнекамске, Альметьевске, Чистополе, Зеленодольске и Казани. Спикерами выступят эксперты Федеральной корпорации по развитию малого и среднего предпринимательства, Центра инноваций социальной сферы РТ. Они, в частности, расскажут, как войти в перечень социальных предприятий для получения целевой помощи. Курсы организуются в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Регистрация на них по ссылке <https://vk.cc/sd9SUC>.

В России ждут наши халяль-предложения



ТАТАРСТАН ВЫБРАН ПИЛОТНЫМ РЕГИОНОМ ПО ПОДГОТОВКЕ ПРЕДЛОЖЕНИЙ ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ В СФЕРЕ РАЗВИТИЯ ИНДУСТРИИ ХАЛЯЛЬ (Изоolda ИЗМАЙЛОВА).

Соответствующее соглашение о сотрудничестве подписали министр сельского хозяйства и продовольствия РТ Марат Зябаров и руководитель Федеральной службы по аккредитации Назарий Скрыпник в рамках Петербургского международного экономического форума. Как сообщает пресс-служба Минсельхозпрода РТ, стороны намерены вместе совершенствовать нормативное регулирование по развитию индустрии халяль, обмениваться информацией и экспертными мнениями.

Вся жизнь – на алтаре служения людям

ВЧЕРА ПОЗДНИМ ВЕЧЕРОМ В КАЗАНИ ПРОШЛА ЦЕРЕМОНИЯ НАГРАЖДЕНИЯ XIV РЕСПУБЛИКАНСКОГО МЕДИЦИНСКОГО КОНКУРСА «АК ЧЭЧЭКЛЭР» (Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»).

«Ангелы в белых халатах» приехали на «Казань Экспо» в канун Дня медицинского работника. Здесь и подвели итоги республиканского конкурса «Врач года». Как водится, выбрать лучшего из лучших было очень непросто – в этой профессии вообще сложно кого-то выделять, ведь каждый медик по-своему уникален и достоин признания коллег и пациентов. Да, и пациентов – уже не первый год «самых-самых» эскулапов выбирает не только компетентное жюри, но и любой желающий принять участие в интернет-голосовании на сайте Министерства здравоохранения РТ. Масштабное мероприятие «Ак чэчэклэр» собрал на одной площадке сотни тех, кто ежедневно борется за жизнь и здоровье людей. Подробности – в очередном номере «РТ».

Лишён прав на три года

В АЛЪМЕТЬЕВСКЕ ЗА ПОВТОРНОЕ УПРАВЛЕНИЕ АВТОМОБИЛЕМ В НЕТРЕЗВОМ ВИДЕ ОСУЖДЁН 41-ЛЕТНИЙ МЕСТНЫЙ ЖИТЕЛЬ (Искандер САМАРСКИЙ).

9 апреля этого года подсудимый, будучи в состоянии алкогольного опьянения, за рулём автомобиля «Мазда» был задержан сотрудниками полиции на одной из улиц районного центра. Как выяснилось, ранее водитель уже привлекался к ответственности за нетрезвую езду, тогда ему было назначено десять суток административного ареста. Свою вину подсудимый признал. Суд приговорил его к восьми месяцам лишения свободы условно с испытательным сроком в один год и с лишением права управления транспортом на три года.

в несколько строк

- **СТРОИТЕЛЬСТВО ТРЕТЬЕГО ЭТАПА** обхода Нижнекамска и Набережных Челнов от трассы М-7 в ближайшее время начнётся в Татарстане. «Проектом предусмотрено строительство четырёхполосной автомобильной дороги протяжённостью 33,5 км. В её составе – мост, путепровод и две транспортные развязки», – цитирует «Татар-информ» пресс-службу «Волго-Вятскуправтодора». Одна из развязок появится на пересечении с региональной дорогой Набережные Челны – Сарманово, вторая – у посёлка Соновый Бор, там, где обход будет примыкать к основному направлению трассы М-7.
- **ПРЯМЫЕ РЕЙСЫ В БАКУ** открыл аэропорт «Казань». Первый самолёт вылетел 15 июня с загрузкой 100 процентов. Она рассчитана на полторы тысячи учеников, там будут актовый зал на 780 мест, столовая на 530 мест, два спортивных зала, бассейн с двумя чашами, откроются секции по тхэквондо, самбо, шахматам, волейболу, бадминтону, оздоровительному плаванию, 3D-моделированию, кружок журналистики.
- **ЧЕТЫРЕ ЧЕЛОВЕКА, В ТОМ ЧИСЛЕ ОДИН РЕБЁНОК**, погибли на водных объектах Татарстана с начала купального сезона. Как сообщает пресс-служба МЧС по РТ, во всех случаях причина происшествий – купание в необорудованных местах. Жителей республики настоятельно призывают выбирать для отдыха на воде официально открытые пляжи, оборудованные спасательными постами.

ВНИМАНИЕ! ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН» НА II ПОЛУГОДИЕ 2022 ГОДА!

ЧИТАТЬ – ИНТЕРЕСНО, ПОДПИСАТЬСЯ – ПРОСТО

Индекс П2394 (для пенсионеров) - 1041,96 руб.

Индекс П2390 (для населения) - 1121,76 руб.

Индекс П2392 (для предприятий и организаций) - 1323,24 руб.

Индекс П2388 («РТ-толстуха» по четвергам) - 520,74 руб.

цитата дня

Дмитрий ЧЕРНЫШЕНКО, заместитель Председателя Правительства РФ:



«Поздравляю Татарстан с получением почётного права принять первые в истории «Игры будущего». Это заслуженная победа. До открытия международного турнира остаётся полтора года. Нам предстоит сделать то, чего никто до нас ещё не делал. Это, безусловно, вызов. Уверен, Казань на отлично с ним справится и задаст новый стандарт спортивных мероприятий».

годы молодые

Елена СИМАКОВА, «РТ»

С 18 по 24 июня на площадке казанского молодежного центра «Волга» пройдёт XXVII Республиканский фестиваль детской, юношеской и молодежной прессы «Алтын каләм – Золотое перо».

Сто семьдесят юных журналистов в возрасте от 12 до 20 лет смогут лично встретиться и пообщаться с профессионалами медиасферы, перенять их богатый опыт. Среди прочих мероприятий фестиваля – создание собственной газеты, подкаста, телевизионной программы, а также концепции личного или коммерческого блога.

Обладатель Гран-при конкурса станет студентом бюджетного отделения Высшей школы журналисти-

«Золотое перо» приглашает молодёжь



ки и медиакоммуникаций КФУ. Также один из финалистов получит сертификат на обучение в Центре иностранных языков Lingua Like. Решение о том, какой иностранный язык будет изучаться, победитель примет самостоятельно. Кроме того, каждому из участников предоставят возможность пройти стажировку в изданиях Татарстана, пресс-службах молодежных организаций и органов власти муниципальных образований.

В нынешнем году фестиваль пройдёт по семи направлениям: печатная журналистика (русская и татарская), телевидение, радио, дизайн и вёрстка, фотожурналистика, SMM. Ключевыми темами станут: «Я создаю Россию!», «Сила моего села. Территория развития сельской молодёжи», «Цифровой мир. Год цифровизации в Республике Татарстан», «Единство в многообразии: Год народного искусства и нематериального культурного наследия народов России», «Молодой город с тысячелетней историей: Казань – молодёжная столица ОИС».

Торжественное открытие конкурса состоится сегодня в Культурном центре «Московский». С более подробной информацией можно ознакомиться в официальной группе фестиваля «VKontakte»: vk.com/zolotoepero2022.